

做新时代百姓健康的守护者

——宁远县人民医院创建县域三级综合医院纪实

胡艳 刘琴

巍巍九嶷山下，盈盈冷江河畔。70余年砥砺前行，宁远县人民医院从“生根发芽”到“绽放芳华”，在打造永州市南部区域医疗中心的道路上逐梦而行，步履不停。时代不会亏待实干者。今年7月6日，一则喜讯传来：宁远县人民医院凭借过硬的综合实力，成功晋级县域三级综合医院。这是该院发展史上的重要里程碑，更是“健康宁远”建设取得的新成果。

宁远县人民医院党委书记欧阳旭俊介绍，站在新起点，我们要始终保持“赶考”姿态，牢记为民初心，践行健康使命，接续奋斗，书写更灿烂的华章。

审时度势创品牌

70余年，星辰为舞，日月为伴。宁远县人民医院综合实力大跃升，群众口碑“响当当”。

宁远县委、县政府审时度势，以加快建设“健康宁远”为目标，全力打造永州南部卫生医疗中心。作为永州南部区域医院的排头兵，宁远县人民医院贵无旁贷，重任在肩。

“创建三级医院不是只为拿块牌子，而是全方位提升医院医疗服务能力，更好服务老百姓健康。”该院党委副书记、院长吴群辉说。

梦想越纯粹，动力越强劲。2021年1月15日，宁远县人民医院启

动创建工作，出台实施方案，成立工作小组；2021年4月30日，该院召开动员誓师大会，人人是主角，事事有人担。

一场以评促建，以评促改，狠抓内涵建设，全面提升质量，创建县域三级综合医院的攻坚战打响。

宁远县委、县政府高位推动、担当实干，凝聚创建这一民生工程的大合力。

县委书记胡勇刚上任后专程前往县人民医院考察指导，对创建三级综合医院作出指示。县委副书记、县长毛政，县委副书记廖劲松，副县长胡红红、艾可军等多次来医院开展专题调研、现场办公、排忧解难。

宁远县委、县政府先后召开3次常委会和2次常务会，专题研究部署县域三级综合医院创建工作。该项工作还被纳入宁远“十四五”规划，写入政府工作报告。

举全县之力、下非常之功，不达目的誓不罢休！

枕戈待旦迎大考

创建三级医院面临的是严苛的硬性指标，评审的600多个基础条款涵盖床位、人员配置、医疗技术水平与管理等方面。

宁远县人民医院向难而行，善作善成，锚定目标，挂上“作战图”，按下“快捷键”，跑出“加速度”。

院党委书记欧阳旭俊，院党委副书记、院长吴群辉率先垂范下科室，做调研，解难题，班子成员紧随其后，全院上下掀起“三定三比三创”竞赛热潮。

按照评审标准制定临床、医技、行政后勤各部门评价指标，新建各项管理制度、操作规范、考核制度共20多项，形成全院大质控管理格局。

医院4个在职党支部，充分发挥支部和党员的战斗堡垒和先锋模范作用，实现党建与三级综合医院创建同频共振。党员干部带头参加全院大培训、大考核，临床、医技科室在岗人员“三基三严”培训实现覆盖率100%，考核合格率100%。

上级专家请进门，挖病灶、开良方，推动200多项新技术新项目落实落地。“病例演讲比赛”“急救技能大比武”等专项活动有序开展，55场各项培训稳步推进。

多部门联动监管，雷打不动地全面落实“一月一督查、一月一评价、一月一整改、一月一反馈”的质量铁规。鼓励“找茬挑刺”，让“蜗牛”科室“红脸出汗”，“羚羊”科室不敢松懈。

……

全院拧成一股绳，枕戈待旦迎大考。

全面提质圆夙梦

滚石上山、刀刃向内，砸碎“坛坛罐罐”，扫除多年积弊，宁远县人民医院圆夙梦，迎来新腾飞。

“环境美了，人气升了，水平高了！”成功创建三级医院带来技术水平、服务质量的显著提升，患者对此感受最深、受益最大。

医疗条件大改善。县级财政和医院克服困难，积极筹措资金，先后投入2.5亿元，用于房屋改造提质、科室优化设置、信

息化建设及设备购置。

人才队伍再升级。县编办巧解编制难题，医院招聘专业技术人员47名，外聘专家10余人，形成“老、中、青”结合的人才梯队。

近年来，该院先后通过了国家级“癌痛规范化诊疗单位”验收，荣获了全国“PCCM规范化建设优秀单位”，被授予湖南省助理全科医生培训基地、永州市职业技术学院定点教学医院。呼吸与危重症医学科、心血管内科、泌尿外科、肿瘤内科、重症医学科、中医康复科等6个学科，跻身省重点专科建设项目。2019年二级公立医院专科能力建设综合排名全省第六。

学科建设新提升。该院强化五大中心建设，胸痛、卒中、创伤三大中心发展势头良好。各专科新技术、新项目喷涌，近年来，该院开发新技术新项目达160余项，尤其是泌尿外科腹腔镜下肾上腺肿瘤切除术、肾癌根治、肾盂癌、前列腺癌根治术、普外科的腹腔镜下胃结肠脾韧带根治术、乳房活体旋切术等新技术全市领先，吸引永州南六县病人前来就诊。

医院管理更精细。调整充实成立了医疗质量与安全、药事等10个管理委员会，全面落实三级查房、学科会诊等18项核心制度。医疗服务不断优化，实现“信息多跑路、患者少跑腿”，成立后勤服务中心，提升护理工作效率。

乡村振兴见成效。全面落实“先诊疗后付费”，“一站式”结算达到100%。下乡巡回义诊成常态，仅去年，该院走访宁远7个乡镇，共筛查患者3000余人。

情性，激发如期结案的“动力”。审管办主任罗晖说。

多元联动打造矛盾化解“快速通道”

该院创新发展“枫桥经验”，打造多元联动调解模式，建强“法官+律师+人大代表+政协委员+行业调解员+人民调解员”工作队伍，为群众提供“菜单式”服务。

一方面在诉讼服务中心下设诉调对接中心，搭建消协、医疗、婚姻家庭、环境保护等多个类型化专业调解平台，构建“专业人员+法官”快速处理行业矛盾的解纷模式。另一方面成立律师调解室、人大代表工作室、政协委员工作室、多元解纷工作室等多个调解室，邀请律师、人大代表、政协委员以及来自社区、工会、残联等各界人士组成调解队伍，实现人民调解与特邀调解全面融合，满足人民群众的多样性、个性化需求。

李尚引 梁仁军 卢嘉俊

7月，地处湘西南边陲的通道侗族自治县县城，空气里弥漫着米粉的清香。一大早，通道“阳光社会公益”志愿者协会的30多名志愿者就在城东市场大门前集合，准备开展活动。一旁的送餐车上，摆放着刚出炉不久的酸辣米粉、面包甜品、瘦肉包子等热气腾腾的食物，格外引人注目，志愿者们麻利地取走，并第一时间分发到城区各个角落的环卫工人手中……

最初，一批志愿者在县城里开展了“温暖环卫工”清早给环卫工送早餐活动，可由于资金紧缺，活动只持续了数周就停止了。随后，多家爱心企业和公益团体进驻，“温暖环卫工”活动成为了当地志愿者服务的品牌。昔日偏远贫穷的小城，正积极打造新时代文明实践的新标杆。目前，已孕育出32家志愿者和爱心服务类团体，几乎每天都有形式多样、切合实际的志愿服务活动，成为远近闻名的公益城、文明城。

“路不拾遗，夜不闭户。公益处处有，春风润心田，这就是我们想要的小城生活。”在通道县城创立第一家公益组织的通道义工创始人吴建东，从“扛旗者”到幕后策划人，10年间，他先后策划了近300场志愿服务活动，随着通道义工影响力的增强，他们的团队也从原来不足10人，发展到了现在稳定的300余人，成员中不乏有各中小学在校学生和党政机关干部，吴建东也在文明实践中不断获得实践文明的灵感。

“公益组织的健康快速发展，是通道城乡文明提升的一个积极实践。从娃娃到耄耋老人，文明种子正在播撒到侗乡各个角落。”通道侗族自治县县委常委、宣传部部长李世萍介绍，该县持续挖掘社会帮扶力量，不断提升创建全国文明城市工作水平，采取“政府引导+社会参与+专业机构”的社会化运作模式，有效挖掘和整合社会资源，吸引了通道义工、阳光社会公益等社会力量加速向文明创建领域汇聚，参与志愿服务行动，构建了社会帮扶“三位一体”新格局。

如果你置身通道县城，一座座横跨在双江河上的风雨桥，一定让你过目难忘。来到通道城北人民桥上，只见造型独特的亭楼跨河而建，古色古香，极富民族气质。夏日时节，这里却凉风不断，桥面长凳延伸，过路人漫步到此，总喜欢停留一阵。

“这里虽然地方不大，但是环境很美，我每天来这里一转就是半天。”家住人民桥附近的72岁老人杨玉喜说，“休闲花桥”的修建，极大的满足了老人们就近休闲娱乐的需求，大家都很满意。

“这里以前杂草丛生，杂物乱堆，河里脏得很，过河也没什么桥。”家住御水湾的陈大爷告诉我们，通过整治改造，现在家门口河水清了，河两岸修起了步行道和休闲广场，他时常带着孙子过来散步，很是惬意。

近年来，通道以创建全国

文明城 幸福来



文明城市为契机，顺势而为设计、因地制宜建设，借助鼓楼、风雨桥等侗族元素，充分利用废弃地、边角地、房前屋后等空间“见缝插绿”，让市民身边的休闲花桥、口袋公园、小微绿地多了起来。

“相比数量，‘口袋公园’的内容和质量更值得关注。”该县城管部门相关负责人表示。“‘口袋公园’体积小，不需要大规模改造，关键是要精心设计、精细施工。”县园林绿化服务中心负责人介绍，以“微改造、精提升、重实用”的建设思路，通道还在城区打造了一批极具特色鲜明的“口袋公园”。这些“口袋公园”的规划和设计，满足了便民、健身、休闲及老、中、青、幼各个年龄段的需求，并结合侗民族风俗特色，有效提升前瞻性、人文性、功能性和视觉冲击力。

目前，在该县城区，随着民族广场、萨岁广场、城东沿河观光带、百丈崖公园、独岩公园等一批“口袋公园”陆续建成，千姿百态又极具侗族特色的“侗乡美景”像漫天繁星般闪耀在城市街角，成为离市民最近的“诗与远方”。

该县一个大院里有块空地，由于以往全县没有一家殡仪馆，这里经常被用作灵堂。“一天到晚吹吹打打，附近上班的受不了，我们作为住户更是痛苦。”家住大院家属楼的王有建感受颇深，以前他的孙女还在读小学，但凡院内办白事，小孙女总被吓得不敢去上学。

以人民幸福诠释文明内涵，近年来，该县紧盯学位、车位、厕位、梯位等群众“急难愁盼”问题，着力解决好一批民生实事，让市民在城市发展中持续共享文明成果。

“去年县殡仪馆建成后，再也没有利用城区公共场所办丧事的情况了。”县城管执法局副局长杨光彪欣喜地说，这不仅是城市在进步，更是市民素质在提高的结果。

如今，行走在侗乡小城，总能听到曲曲侗歌伴着悠扬芦笙响起。侗族人爱歌，更爱芦笙，因为他们认为，这种乐器就是幸福生活的最好表达。

永州中院：多措并举跑出审判“加速度”

黄卫红 聂梦霓

近年来，永州市中级人民法院聚焦审判效率管理，持续加压奋进，取得阶段性成效。2022年1至6月，该院结案率居全省各中级法院第一、案件结收比居全省各中级法院第三。

分调裁审激活审判效能“内生动力”

“对于打官司，老百姓总是很犯愁，费时费力。但这次我来法院的体验感非常好，不到两个小时，我的案子就被调解了，当场拿到了调解书。”案结事了后走出法

院的林某很是感慨。

该院落实“推进案件繁简分流、轻重分离、快慢分道”要求，对案件进行“分诊”，实行“四层分流”机制。设立分流员在立案前进行初审分流，同意调解的案件分流至诉前调解工作室，调解成功立即出具裁定书；调解不成的简单案件，转入速裁团队快速审理；调解不成的复杂案件，转入审判团队精细审理，并将系列性、群体性案件分流至同一审判团队。同时，将重大、复杂案件交由人额院领导办理，并规定每年每名入额院领导至少办理2件以上再审案件，充分发挥审判优质资源的示范引领作用，切实提高审判质效。今年以来，该院共审理速裁案件871件，占民事案件的31.6%。

审判管理激发“马蝇效应”

该院加强审判管理和监督，定期制发《中院机关办案情况通报》《全市法院司法绩效情况通报》《全市法院长期未结案件情况通报》，定期对审判绩效进行动态分析、评判，详细列明结案率、法官个人收结案、个人办案排名、发改率等重要指标情况，深入分析存在的问题和原因，提出整改要求，并直接通报到院庭长。如滚动印发《各庭室审限届满不足30日案件预警提示》，及时对审限届满案件“亮红灯”。

“审判管理通报，就好比是马身上的马蝇一样，时不时给法官‘咬一口’，赶走

债权债务公告

湖南盛世殡葬服务有限公司拟进行债务重组和股权变更，为了保障各界朋友、业务伙伴的权益，凡与湖南盛世殡葬服务有限公司尚有未结清之债权、债务关系的单位和个人，请在知悉此公告后来公司申报确认，若超过登记期限，则视为放弃法律权利。为了避免遗漏，请及时来我司登记确认。

一、债权、债务范围：

2020年2月27日—2022年8月8日之真实、合法、有效、未结清的债权、债务。

二、登记时间：自本公告发布之日起45天内，工作日上午9:00至12:00，下午15:00至17:30。

三、登记地点：慈利县永安汽车站旁县建投集团16楼1608室（计划财务部）

四、申报所需提交资料：1、申报人主体资格证明文件（自然人应提交身份证；法人应提交营业执照副本复印件、法定代表人身份证明书、法定代表人身份证），若非本人提交申报文件的，还应提交公证后的授权委托书；2、申报债权债务所依据的合同、收

据（收条、欠条）、发票、汇款或存款凭证等相关证明材料；3、对申报债权有抵押、担保和连带责任等情况的，还应当书面说明，并提交有关凭据；4、其他必需的资料。

五、请各债权人按本公告内容积极申报债权，如因逾期申报或漏报、瞒报而产生的一切法律后果由其本人负责，湖南盛世殡葬服务有限公司不再承担任何法律责任。

联系人：卓海霞

联系电话：15274408820

湖南盛世殡葬服务有限公司

2022年8月8日

东安县：突出主线统筹推进“百日行动”

6月下旬以来，东安县公安局全面统筹部署，推进夏季治安打击整治“百日行动”，7月月度考核排名永州市第一。

该局党委多次召开专题会议，成立由“一把手”负总责的领导小组，下设五个工作组，组建专班集中办公。县政府常务会两次专题听取汇报并调度部署。聚焦“八个强化”和“七个突出”，量化55项任务清单，制定工作方案，锚定工作目标，落实局领导包保责任，明确责任，下沉一线包保督战，将“百日行动”与全市正在部署开展的“永警利剑Ⅲ”以及省市部署的12项专项行动结合起来，扎实推进打击治理、矛盾化解、隐患清理和治安整治，多点发力，务求“百日行动”落地见效。

（魏龙元）



携带气球进入车站 站内内吸烟、吃东西 在站台开闪光灯拍照

这样的行为，你有过吗？

文明乘坐地铁，开心出行。